
Souvětí – věta hlavní + souřadně 

spojené věty vedlejší 

Bylo zřejmé, že ten člověk navštěvuje hradní 
prostory jen výjimečně a že vůbec 
zůstávají po měsíce nepoužívány a 
zamčeny. 

1H 

                 + 

 že 2V a že 3V    

(vedlejší věty podmětné, mezi    
 nimi je slučovací poměr) 



Souvětí souřadné V  

Když uvolněné poměry v Čechách slibovaly nové pracovní 

příležitosti, spěchal Smetana ze Švédska domů, aby se 

zde věnoval národnímu umění. 

 

   2H 

 

Když 1V  aby 2V  (věta příslovečná účelová) 

(věta příslovečná 

časová) 



Souvětí IV – souvětí podřadné 

Věta hlavní + řetězově spojené věty vedlejší 

Nakonec řekla, že jde teprve spát, protože celý večer 

a část noci řešili s Filipem matematický 

problém. 

1H 

 

  že 2V         (vedlejší věta předmětná) 

 

  protože 3V (vedlejší věta příslovečná) 

 



Souvětí souřadné 

2 a více vět hlavních + věty vedlejší 
Lidé by byli rádi poznali, jaká je ta jeskyně a co je v ní, 

jakmile tam však vešli, hned na kraji přepadl je strach, 
který jim nedal dále pokročit. 

1H    +   5H  

  

jaká 2V a co 3V    jakmile 4V  který 6V 

   +  

1H, 5H – slučovací poměr 

2V, 3V – slučovací poměr; vedlejší věty předmětné 

4V – příslovečná časová; 6V – věta přívlastková 



Souvětí souřadné V  

Vrátný za ním udiveně civěl, protože si nedovedl vysvětlit, 
odkud ho zná ten člověk, kterého on sám nikdy v životě 
neviděl, ačkoliv si tváře lidí vždy dobře pamatoval. 

1H 

 protože 2V (věta přísl. příčinná) 

 

   odkud 3V (věta předmětná) 

 

    kterého 4V (věta přívlastková) 

 

        ačkoliv 5V (věta přísl. přípustková)
    

 

 


